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YucrioBl xapakTeprcTUKU
BUIIAIKOBVIX BEJINYMH
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MaTeMaTmuHe CIioa1BaHHA

MaTteMaTMUYHUM CIIOIIBAHHSIM
AVICKpEeTHOI BUIIaJIKOBOI BEJIMYUMHU X, Ha3MBaE€TbCS pAn,

M(X) =Zxp,

MaTteMaTMUYHUM CIIOIIBAHHSIM
HeIlepepPBHOI BUMAJIKOBOT BeJIMUMHM X, Ha3UBAETHCS

IHTerpasl

M(X) = [xf(x)dx

TepMiH «MaTeMaTHUHe CIIOAIBAaHHS» BUIIAIKOBOI BeJIMYMHN

X

€ CMHOHIMOM TepMIHA «CePEeIHE 3HAUCHHS» I11€1 BeJIMYVHIAL.



MaTeMaTmuHe CIioa1BaHHA




BrracTBOCT1I MaTeMaTHMYHOTO CITIOI1BaHHI

1. MaTemaTuuHe cI1OmiBaHHS BIJI CTaJI01 BeJIMUMHU
C

JIOPIBHIOE caMl M(C)=C

2. M(CX) = CM(X)

3. M(AX+B) = AM(X)+B




[ Tpuxian 1.

( () () (]
3aKOHM PO3IIOAUTY BUIIAAKOBMX BelmumH X 1 Y 3amaHi
g TaOIULIIMMU:

>\

J

-100 - 80 -10 10 10 80
0,2 0,2 0,2

4
M(X)=) xp,=-05-04-0,1-01+0,1-0,1+0,5-0.4 =
s=1

=-0,2-0,01+0,01+0,2 =0;

6
MY)=Y y,p,=-100-0,1-80-0,2-10-0,2+10-0,2+80-0,2+100-0, =
J=1

=—10-16-2+2+16+10=0.




Jvicriepcida Ta cepegHe KBagpaTUyuHe




[lvicriepcisa

14 BU3HaYeHHS OVCIIepCcil pO3IJITHEMO
BIIXVUJIEHHS
BUIIQIIKOBOI BeJl

CIIOITIBaHHS X - M(X)

A\

ATeMaTNYHOI'O

MaTteMaTHUuHe CITOAIBaHHS TaKOI'O BUIXTVUIEHHS
BUITIQJIKOBOI BeJIMUMHM X 3aBXIU JOPIBHIOE HYJIIO:

M(X-M(X))=M(X)-M(M(X))=M(X)-M(X)=0

OrXe, BIAXVIEHHs He MOXe Oy TV MipO¥O
PO3CitOBaHHS BUIMAIKOBOI BEJIMUMHA.




[lvicriepcisa

[lyicriepciero BUIIaIKOBOL BeJIIMUMHM X Ha3MBaEThCA
MaTeMaT4YHe CIIONIBaHHA KBaJgpaTa BIIXVIICHHS]

IT11€T BeJIMYMHM
D(X) = M(X-M(X))

L1 MyICKpeTHOI BUIIaIKOBOI BeJIMYMHI X:

D(X) = Z(x~-M(X))?p,

1714 HerlepepBHOI BUIIAKOBOI BeJIMUMHY X:

D(X) = [ (x=M(X))2f(x)dox




BrractmBoOCTI fyictiepcit

D(C) =0

D(CX) = C°D(X)

D(AX+B) = A2D(X)

D(C) =M(C-M(C))*=M(C-C)=M(0)=0

D(AX+B) =M(AX+B-M(AX+B)) =
=M(AX+B-AM(X)-B)*=M(AX-AM(X))*=
=A’M(X-M(X)) *=A’D(X)




BrractmBoOCTI fyictiepcit

Hvicriepciro MOXXHa 00UMCIINTY 1 32 TAKOXO POPMYJIIOLO:

D(X) = M(X2)-M2(X)

D(X) =M(X-M(X)) 2=M(X>-2M(X)X+M2(X))=
=M(X*)-2M(X)M(X)+M?*(X))=

=M(X2)-2M2(X)+M*(X))=M(X2)-M(X)




Jvicriepcida Ta cepegHe KBagpaTUyuHe




[lvictiepcis Ta cepefHe KBagpaTuaHe

CepenHiM KBaIpaTUYHUM BUIXWICHHSIM BUITaIKOBOT
BeJIM4MHM X Ha3MBalOTh KOPIHb KBaZIpaTHUM 13

IVICIIEPCIT:
- c(X)= /D(X)




[ Ipukiiaz 2.

4 ) . )
3aKOH PO3IMOAULY BUIIAAKOBOI BeJIMUYMHM X 3a0aHO

_ Tabnmriero, ooumcimty D(X), o(X):

Po3B g93aHH4: ]

D(X):M(Xz)—M2(X):le.2pi—(inpl.j :

0
M(X)=Y xp,=—4-01-2-02+1-03+2-02+4-0,1+6-0,1 =
i=l

=-0,4-0,4+03+0,4+0,4+0,6=0.9;



[HPO)IOBX(QHHHI ]

6
MX*) =Y x"p =16-0,1+4-02+1-03+4:0,2+16-0,1+36-0,1 =
i=1

=1,6+0,8+0,3+0,8+1,6+3,6=8.7;

D(X)=8,7-(0,9)> =8,7-0,81=1789;

o (X)=+/D(X)=4/789 ~28.




Moma Ta Mej1laHa BUIIAIIKOBOI BeJIMUMHU

e

Moodorw (Mo) BumagkoBoi BeIMYMHM X Ha3MBAETHCS
HaVIIMOBIPHIIIIe i 3HaUYeHHS.

(Taxe 3HaYeHH:, 1110 Ma€ HaMOLIBIITY IMOBIPHICTB IIOSIBI)

o

Mediana (Me) BUajikoBOi BeTMYMHY — TaKe T 3HaYeHHH,
BIZTHOCHO SIKOT'O PiBHOVIMOBIPHO OJIep>KaHHS OUTBIIIOrO
a00 MEHIIIOro 3HaUeHHS BUMIIAIKOBOI BeJIMUMHM, TOOTO:

P(X<Me)=P(X=Me)

KOPIHb PIBHAHHA :

(¥

F(x)=— 0,5

Mediana - 11e abcirica TOUKM, B SKill TUTOIA T KPUBOIO
pO3IOAULYy OUINTBCA HaBIUI. MenlaHa BU3HAYaAETLCS SIK

4




| louaTKOB1 Ta 11eHTpa/IbHI MOMEHTIL

e = MI(X-M(X))¥]




AcCMeTpid 1 eKcrec

-

rpadika QyHKIT po3HOaLTY

&

o\

Koeghiyienm acumempii (3KOIIEHOCT1) XapaKTEPU3Y€E aCUMETPIIO

J

PO3IOALITY Es

o\

Koegiyienm excyecy XapakTepusy€e TOCTPOBEPIIMHHICTh KPUBOI

v




J1sKy10 3a yBary!



